

**Обращение школьников - участников
Всероссийского съезда «Школьный Музей Победы»,
посвященного пятилетию историко-просветительской программы**

В Москве 24-25 октября 2024 года проходил Всероссийский съезд «Школьный Музей Победы» (далее - Съезд). Съезд объединил вокруг себя более 2 тысяч школьников, педагогов, экспертов, а также всероссийские детские организации, культурные и образовательные проекты, общественные движения.

На Съезде обсуждались задачи сохранения памяти о значимых событиях истории на базе образовательных организаций, поддержка и развитие системы научного исторического знания.

Мы – школьники из 53 субъектов Российской Федерации, а также наши друзья из Государств Беларусь, Казахстан, Северная Корея, Кыргызстан, вместе обсудили возможности развития школьных музеев, в которых мы сохраняем уникальные артефакты об истории подвига наших народов в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

За пять лет, благодаря сотрудничеству с Музеем Победы, мы создали сообщество единомышленников, идейных и активных школьников, которые опираются на традиционные для нашей Родины жизненные ценности. Мы искренни в своих делах и поступках по отношению к музейному делу. В прошедшем году мы встречались со своими сверстниками от Тихого океана до Крыма.

По итогам участия в Съезде, мы предлагаем поддержать наши следующие инициативы:

1. Предусмотреть школьные музеи в каждой образовательной организации Российской Федерации.
2. Продолжить практику проведения тематических смен во всех Всероссийских детских центрах, что позволит вовлечь большее число наших сверстников в процесс сохранения истории.
3. Отметить Музей Победы, как эффективное пространство развития музейной педагогики.
4. Дополнить проекты «Разговоры о важном» и «Россия – мои горизонты» тематическим содержанием, связанным с развитием школьных музеев.
5. Поддержать практику сотрудничества федеральных музеев России со школьными музеями в регионах.
6. Региональные, муниципальные краеведческие музеи должны стать методическим центром в помощь школьным музеям в разработке маршрутов выездного дня «Дорогами Памяти, Славы и Мужества», связанных с историей малой родины.
7. Разработать Федеральную программу: «Дети – детям!», которая подразумевает обмен делегациями школьников разных регионов с

целью ознакомления с культурно-историческими объектами городов, в том числе и школьными музеями.

8. Проводить ежегодные съезды активистов школьных музеев на базе Музея Победы.

Ответственно заявляем, что готовы защищать историческую правду и участвовать в развитии школьных музеев.

Наша работа строится под девизом «Не прервется связь поколений!», ветераны были инициаторами создания школьных музеев, а сегодня мы рассказываем о Героях сегодняшнего дня.

Хотим поблагодарить Музей Победы, а также участников программы «Школьный Музей Победы» за поддержку, оказываемую нашему волонтёрскому движению и Детскому общественному совету Музея Победы.

Для нас очень важно, что мы имеем возможность прикоснуться к значимым событиям и великим именам, кем можем гордиться, кто может быть для нас достойными примерами в жизни, в профессии, в бережном отношении к истории, в служении нашему государству!

Участники всероссийского Съезда «Школьный Музей Победы»

25 октября 2024 года, город Москва